
Dě 7.tř. 15. – 19.2. zápis Nástup  Lucemburků 

-4 roky je trůn opuštěn – zmatky, utrpení lidí 

        1310 je vybrán Jan Lucemburský ( syn římského císaře Jindřicha VII.) 

-bere si ve 14 letech poslední Přemyslovnu  - Elišku ( má 18 let a je sestrou Václava 

III.) 

-po příjezdu do Prahy je korunován českým králem 

-je statečný rytíř, ale chybí mu vladařské zkušenosti – v Čechách moc nepobývá 

-uvěznil svou manželku a vzal jí jejich syna Václava – odvezl ho do Francie ( navrátí 

se až v 17 letech) 

Situace v Čechách : 

-šlechta vládne podle svého 

-král si přijíždí občas jen pro peníze 

-zastavuje hrady a statky 

-rozšířil území o Chebsko, Horní Lužici a Slezsko 

1346 – Jan Lucemburský slepý umírá v bitvě u Kresčaku ( jako spojenec Francie 

proti Anglii)  

 

  Stoletá válka ( dočíst str. 59) 

 

- bojovalo se na franc. území, vítězství se střídalo, válku pozastavila i zákeřná nemoc 
– mor 

- vítěz je nakonec Francie 

- nejznámější osoba franc.lidu Jana z Arku  

Dobrovolný úkol :  na internetu nebo v jiných zdrojích najdi , kdo to byla Jana z Arku 
a co se o ní ví ( referát napiš ve wordu , přidej obrázky a pošli do pátku 19.2.2021 do 
12.00 hod.na adresu heinzovahana@seznam.cz 
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